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Situation : Dans une entreprise, une machine produit des axes de moteurs de vélos électriques. La  machine se déréglant au cours du temps, on décide de noter chaque jour le pourcentage des axes défectueux produits. On obtient alors le tableau suivant :

	Jours : xi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Axes défectueux

(%) : yi
	0,8
	1,1
	1,9
	2,3
	2,1
	2,4
	2,8
	2,9


Problématique : En admettant que l'évolution du pourcentage d'axes défectueux constatée pendant huit jours se poursuive les jours suivants, quel est le pourcentage prévisible, arrondi à 0,1 %, d'axes défectueux produits le onzième jour par cette machine ?

1) Vous avez à votre disposition le fichier Geogebra Nuage, les curseurs a et b sont les coefficients de la droite d’ajustement du nuage de points. Proposer une méthode permettant de conjecturer l’équation de la droite d’ajustement D du nuage de points Mi (xi ; yi).
Les points entrés sont ceux du tableau

Entrer dans la zone de saisie l’équation de la droite y = a*x + b

Faire varier les coefficients pour passer au plus près de tous les points.
Passage par le point moyen (à calculer)


	Appel n°1
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	Présenter oralement au professeur :

La situation, votre démarche et l’utilisation du logiciel.


2) Réaliser la méthode validée.
Calcul du point moyen M (4,5 ; 2,04)

Expérimenter pour trouver la meilleure droite
3) Conjecturer l’équation de la droite d’ajustement D du nuage de points Mi (xi ; yi).

y = 0,29 x + 0,73
 ou y = 0,27 x + 0,83

Utilisation ou pas de la fonction zoom
4) Proposer une méthode permettant de valider votre conjecture avec le tableur ou la calculatrice
Entrer les points dans un tableau, calculer le point moyen, créer le nuage de point et éditer l’équation de la droite d’ajustement D.

5) Valider votre conjecture et répondre à la problématique


Validation ou modification de l’équation puis calcul pour x = 11
y = 3,9 (tableur ou calculatrice ou Geogebra).
le pourcentage prévisible d'axes défectueux produits le onzième jour par cette machine est de 3,9
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C'est bien le logiciel qui donne l'équation, on ne peut pas l'avoir autrement, mais conjecture car elle n'est pas sûre, 2 possibles.
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